



# PARLAMENTUL ROMÂNIEI

## SENATUL

*Comisia juridică, de numiri, disciplină, imunități și validări*

**XXIII/1311/4 decembrie 2001**

### R A P O R T

**la proiectul de lege pentru aprobarea Ordonanței de urgență a  
Guvernului nr.123/2001 privind reorganizarea  
Comisiei pentru protecția copilului**

Cu adresa nr.L.514/2001 Comisia juridică, de numiri, disciplină, imunități și validări a fost sesizată pentru dezbateră și întocmirea raportului de fond la proiectul de lege pentru aprobarea **Ordonanței de urgență a Guvernului nr.123/2001 privind reorganizarea Comisiei pentru protecția copilului**, trimis de Camera Deputaților.

În ședința din 4 decembrie 2001, Comisia juridică a luat în dezbateră proiectul de lege și a hotărât în unanimitate să adopte Raport de admitere cu un amendament la art.3 prevăzut în anexa la raport.

Pentru a ajunge la această soluție Comisia reține următoarele:

Pe linia aprofundării reformei în domeniul protecției drepturilor copilului, Guvernul României acordă o deosebită atenție aspectelor care ridică încă probleme în acest sistem.

În prezent, există trei comisii înființate la nivelul fiecărui județ, care sunt implicate, prin prisma măsurilor pe care le dispun în protecția copilului: Comisia pentru protecția copilului din fiecare județ, respectiv, din fiecare sector al municipiului București, care își desfășoară activitatea în temeiul Ordonanței de urgență a Guvernului nr.26/1997 privind protecția copilului aflat în dificultate, republicată. Alte două comisii, respectiv, Comisia de expertiză medicală a copiilor cu handicap care funcționează în temeiul Ordonanței Guvernului nr.102/1999 și, respectiv, Comisia de expertiză pentru învățământul special care funcționează în temeiul prevederilor Legii învățământului nr.84/1995, eliberează certificate de încadrare într-o categorie de persoane cu handicap și, respectiv, certificate de expertiză și de orientare școlară pentru copii.

Existența acestor trei comisii a dus la situația de a se dispune măsuri neconcordante, uneori contradictorii, precum și lipsa colaborării între aceste comisii, nu permit o soluționare unitară, completă pentru fiecare caz prezentat, fapt ce îngreunează soluționarea rapidă a cererilor, în interesul superior al copilului.

În spiritul principiului descentralizării serviciilor de protecția drepturilor copilului, s-a considerat a fi oportun ca atribuțiile îndeplinite de către Comisia de expertiză pentru învățământul special și Comisia de expertiză medicală a copiilor cu handicap să fie preluate de către Comisia pentru protecția copilului organizată prin hotărâre a Consiliului județean, respectiv, a consiliilor locale ale sectoarelor municipiului București.

În acest scop, Comisia juridică, de numiri, disciplină, imunități și validări a adoptat **Raport favorabil** și îl supune plenului spre dezbateră și adoptare.

În raport cu obiectul de reglementare, proiectul de lege face parte din categoria legilor organice și urmează să fie adoptat cu respectarea prevederilor articolului 74 alineatul (1) din Constituția României.

**PREȘEDINTE**

**Senator Aristide Roibu**

**SECRETAR**

**Senator Ion Predescu**

**ANEXA**  
**la Raportul nr. XXIII/1322/4 decembrie 2001 cuprinzând amendamente adoptate de Comisia juridică, de numiri, disciplină, imunități și validări**

Nr. crt.	Text adoptat de Camera Deputaților	Text adoptat de Comisie	Observații
1.	<p>Art.3.- Comisia este alcătuită din 11 persoane și are următoarea componență:            .....            c) membrii:            - un medic specialist pediatru, un neuropsihiatru și un psiholog desemnați de direcția de sănătate publică județeană, respectiv a municipiului București;            - un psihopedagog desemnat de inspectoratul școlar territorial;            - un reprezentant al inspectoratului territorial de poliție;            - un asistent special desemnat de primăria municipiului de reședință de județ, propus de secretarul general al județului, respectiv al sectorului municipiului București;            - un reprezentant al organismelor private autorizate, propus de secretarul general al județului, respectiv, al sectorului municipiului București.</p>	<p>Art.3.- Comisia este alcătuită din 11 persoane și are următoarea componență:            .....            c) membrii:            - un medic specialist pediatru, un neuropsihiatru și un psiholog desemnați de direcția de sănătate publică județeană, respectiv a municipiului București;            - un psihopedagog desemnat de inspectoratul școlar territorial;            - un reprezentant al inspectoratului territorial de poliție;            - <i>reprezentantul Direcției județene de muncă și solidaritate socială, respectiv, al Direcției generale de muncă și solidaritate socială a municipiului București, cu atribuții în domeniul asistenței sociale;</i>            - un reprezentant al organismelor private autorizate, propus de secretarul general al județului, respectiv, al sectorului municipiului București.</p>	<p>Amendament propus de Ministerul Muncii și Solidarității Sociale și însoțit de Comisia juridică, de numiri, disciplină, imunități și validări a Senatului.</p>

